

**КОНДОИТИ Б. В., Д. В., К. В.  
— ПЕШКОВОЙ Е. П.**

*КОНДОИДИ Борис Владимирович, родился в 1902<sup>1</sup>. Получил высшее образование. Художник-декоратор и искусствовед. В 1918 — служил в РККА, после демобилизации работал по специальности в Ленинграде.*

*КОНДОИДИ Дмитрий Владимирович, родился в 1904. Получил высшее образование, с 1921 — работал техником-конструктором по машиностроению на заводе в Ленинграде.*

*КОНДОИДИ Кирилл Владимирович, родился в 1900 в Тамбове. Получил высшее техническое образование, химик, специалист по пластмассам. С 1921 — работал химиком в Институте пластмасс в Ленинграде.*

*В марте 1935 — братья высланы в Тургай Актюбинской области на 5 лет, позднее переведен в поселок Семиозерное той же области.*

*В апреле 1935 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Борис Владимирович Кондоити.*

<14 апреля 1935>

«Екатерина Павловна!

Зная, что Вы способствуете облегчению участи многих ссыльных, в свою очередь обращаюсь к Вам с просьбой не отказать и мне в Вашем содействии.

Дело в том, что я Кондоити Борис Владимирович, 32 лет, и мои два брата: Кондоити Кирилл Владимирович, 34 лет, и Кондоити Дмитрий Владимирович, 31 г<ода>, постановлением НКВД Л<енинградской> О<бласти> высланы из г<орода> Л<енингра>да с назначением местожительства г<ород> Тургай, который местными органами НКВД заменен селом Семиозерным.

Не имея никакого обвинения, я и мои братья вынуждены жить в выше названном поселке, где никто из нас работы получить не может не только по специальности, но какой бы то ни было, и тем самым лишены всяких средств к существованию, причем, в Л<енингра>де остались старуха тетка (63 лет), бывшая на моем иждивении, и жена брата моего Дмитрия с 8 месячным ребенком, также лишившихся средств к существованию, в связи с нашим отъездом.

Единственным основанием, как я предполагаю, нашему выселению из Л<енингра>да могло послужить наше дворянское происхождение и дореволюционное положение отца (член совета м<инист>ра внутренних дел), хотя после Октябрьской революции мой отец служил в ряде советских учреждений и ни разу арестован не был и в правах не ограничен (умер в 928 г<оду>).

Мы же, три брата, получили наше образование, как среднее, так и специальное в советских школах и ВУЗах и работали с 16-ти 18 летнего возраста, а также никто из нас ни под судом, следствием и арестом не был.

Изложив вкратце мое положение, прошу Вас, с Вашей стороны содействовать моему ходатайству (подал заявление прокурору СССР, копию которого при сем прилагаю) о разрешении мне и моим братьям вернуться в Л<енин>град.

Если возвращение в Л<енингра>д по каким-либо причинам запрещен прошу о разрешении мне и моим братьям переехать в такое место, где я

---

<sup>1</sup> Дед Кондоити Григорий Владимирович, тамбовский губернский предводитель дворянства; отец Кондоити Владимир Григорьевич, служил в чине тайного советника, в 1928 — скончался; мать Кондоити Елена Михайловна.

— художник и искусствовед по специальности, и братья — химик и конструктор смогут приложить свои познания и работать по специальности.

Б. Кондоити.

14/IV 35 г<ода>.

Адрес: Актюбинская обл<асть>,  
Семиозерное, Пролетарская, 118.  
Кондоити Борис Владимирович»<sup>2</sup>.

*С июля 1935 — Кирилл Владимирович Кондоити работал химиком-лаборантом на заводе в Горьком. 20 июня 1941 — арестован, 15 июля приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Унжеский лагерь. 19 октября 1942 — скончался в лагере<sup>3</sup>.*

---

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1401. С. 97-98. Автограф.

<sup>3</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.